今年曾引起热议的那些网络乱象

现在都治理得怎么样了?

据新华社北京12月16日电 高仿APP陷阱多多,"AI算命"披 着科技外衣"吸金",一些APP号 称看新闻就能"赚钱"……今年以 来,一些网络乱象先后引起热议。 如今这些问题整治得如何了?记 者就此做了追踪。

高仿APP: -一些被下架,一些仍然存在

11月,新华社播发《这个"李 鬼"很危险!小心高仿手机 APP》, 揭露高仿 APP 背后的黑色产业 链,引起社会广泛关注。

记者注意到,一些地方网信部 门关停下架了一批APP,其中不乏 山寨APP。

然而,作为山寨 APP 下载重 要来源之一的应用市场,依然在为 一些山寨APP的扩散提供便利。

在一些手机应用市场中,官方 APP的标识不明显,用户难辨真 假。例如,记者在安智网检索 "12123""北京公交""个人所得 税"等关键词,只有后者注明了"官 方"字眼,而其余两款应用的检索 结果,山寨与正版仍无法有效区 分。在应用汇等应用市场,检索上 述三个关键词,官方APP甚至没 有显示在结果里,不少下载量高达 三四十万次的山寨应用仍然存在。

"AI算命"追踪: 有的停止运营,有的更加隐蔽

9月,新华社播发《"算命是 假,算钱是真"——揭秘"AI算命" 背后的生意经》,揭露一些微信公 众号、小程序等打着科技算命的幌 子,干着灰色吸金的生意,引发社 会关注。

近日,记者对此追踪发现,被曝 光后不少此类公众号、小程序已停 止运营,但也有一些仍在变着花样 玩互动测试,以达到流量变现目的。

在网上检索关键词"AI算命" 可以发现,包括"AI面相算命""智 能AI运程解析""AI面相科学研 究院""AI 易经转运"等多个公众 号已显示经多人投诉后被停止使



追踪乱象。 新华社发

用。但与此同时,命理类微信公众 号在移动端仍然大量存在、层出不 穷,如"AI云看相""AI命理""AI 智能相面大师"等。

记者发现,有的命理类微信公 众号变得更加隐蔽。例如,有的虽 然名称上不再突出"AI 算命",看 似改行主打心理测试、爱情测试、 趣味测试等内容,实际上却把命理 类测试打包放在"精选测试"中。 换了一个马甲,干的还是违规"吸 金"的老一套。

此外,一些命理类产品在网上 销售。"招财进宝""事业文昌""桃 花人缘""镇宅化煞"……一些命理 类微信公众号专门开辟"开运商 城"销售相关产品,其价格大多在 几十到几百元之间。

"赚钱"APP追踪:-改头换面花样频出,监管仍需跟进

5月以来,新华社先后播发 《号称"看新闻能赚钱",真相原来 如此……》《刷视频、走路、打字都 能挣钱?——部分"赚钱"APP真 相调查》,关注各类号称看新闻、刷 视频、打字、走路能"赚钱"的APP,

引起强烈社会反响,稿件中点名的 部分 APP 目前已被各地网信办、 市场监管局等部门约谈、查处。

记者调查发现,虽然相关部门 已在进行查处,但各类"赚钱"APP 仍层出不穷,频繁在网络上打广 告,吸引大量用户下载安装。

记者检索此前曾被点名的几 款 APP, 发现不少 APP 原来的名 字已经检索不到,但是采用改头换 面的方式,更换应用图标,名称后 加"畅聊版""极速版"等方式,仍然 存在于各大应用市场上。

记者在多个手机应用市场中 看到,一些"赚钱"APP花样更新, "赚钱"的名目变得更多。除了此 前报道中提到的看新闻、刷视频、 打字、走路等方式,看小说、转发文 章、问卷调查、甚至是睡觉"赚钱", 模式层出不穷。

在社交网络和网络论坛上,关于 这类APP如何"赚钱"的经验贴也随 处可见,这些文章大多以诱惑性文字 为标题,打着分享经验的幌子为APP 做推广,鼓励人下载使用。一些APP 还鼓励用户拉人头发展下线、赚取佣 金,这一模式引发不少人的质疑。

"牛娃"不积极

低生育率 持续困扰韩国社会

韩国统计厅12月12日公布的《2018年新 婚夫妇统计》显示,截至2018年11月1日,结 婚不到5年的105.2万对初婚新婚夫妇中,未生 育子女的夫妇达42.3万对,占比为40.2%,比1 年前(37.5%)上升了2.6%,这也是自2016年(以 2015年为统计基准)开始统计以来,初婚新婚 夫妇未生育比例首次超过40%。初婚新婚夫 妇的平均新生儿数仅为0.74名,比一年前减少 了0.04名。

调查显示,越是双职工或无房产的新婚夫 妇,育有子女的比例越低。在双职工家庭中,育 有子女的新婚夫妇所占比例为54.3%,低于单 职工家庭(65.7%)。

在总收入不足1000万韩元(约合5.9万人 民币)的新婚夫妇中,未生育子女的比例只有 36.5%。总收入1000万-3000万韩元、3000 万-5000万韩元、5000万-7000万韩元、7000 万-1亿韩元的新婚夫妇未生育子女的比例分 别为 35.2%、35.7%、41.3%和 47.3%。 在总收 入超过1亿韩元(约合59.4万人民币)的新婚夫 妇中,未生育子女的比例达到了48.6%。总体 而言,夫妇合计收入越高,生育率反而越低。

低生育率近年一直困扰韩国社会。此次 《2018年新婚夫妇统计》的公布,再次引起广泛关 (据新华社电)

意大利拆除二战遗留炸弹 小城居民半数撤离

意大利南部小城布林迪西15日上午着手 拆除一颗第二次世界大战时期遗留的炸弹。为 安全起见,小城超过一半人口前一天开始疏散

意大利《晚邮报》报道,大约5.4万名小城居民 -天开始撤离,而这一行动成为意大利和平时 期的最大规模强制疏散撤离,"红色警戒区"内,即

发现炸弹地点方圆1.6公里内的居民必须撤离。 专家估计,这枚炸弹于1941年落在这座小 城。这枚由二战期间英国投下的炸弹长1米, 重大约200公斤,装填40公斤炸药。当地一家 电影院11月2日翻修施工期间,工人们偶然发

意大利通讯社报道,超过1000名安全人员 和250名志愿者参与撤离,当地政府14日临时 关闭一座监狱,转移217名囚犯,另外关闭两家 医院。15日,机场和火车服务也暂时中止。

当地政府预期,拆弹作业将于当天中午结 (据新华社电)

银行职员输入错误

美一女子当一天千万富翁

由于银行职员输入错误,美国得克萨斯州 一名女子账户上多出3700万美元。次日,银行 收回这笔钱。

这名女子名为露特·巴隆,现年35岁,住在 达拉斯市。英国《每日邮报》15日援引巴隆的 话报道,她本月10日夜登录手机应用程序,查 看设于得克萨斯遗产银行的账户余额,发现上 面多出3700万美元。

巴隆丈夫随后给银行打电话,得知银行出 错。银行致歉后收回这笔钱。

银行发布声明说, 巴隆当天往账户内存入 外币。由于汇率波动,银行所有网点"必须把外 币交易手动输入系统内"。出纳员"输入时在数 额那一栏误输入她账号"。即使巴隆家人没有 联系银行,银行方面夜间处理业务时也可能发 现并更正这一错误。 (据新华社电)



